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ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA, DA OITAVA LEGISLATURA, DO
PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM,
DA CÂMARA MUNICIPAL DE FORTIM. Às dezessete horas do dia primeiro de

março do ano de dois mil e vinte um, por videoconferência nos termos da

Resolução nº 001/2020, de 13/04/2020, realizou-se mais uma Sessão Ordinária

convocada pela Presidente da Mesa Diretora, em conformidade com o

Regimento desta Augusta Casa Legislativa. Sendo gerenciada pela Assessora

Legislativa Ora. Lidiane Correia da empresa Digi-ex Consultoria, Treinamento e

Serviços Ltda. ME. Sob a Presidência da Sra. Kath Anne Meira da Silva
Simonassi, Vice-Presidente: Orlando da Costa Oliveira, Primeiro­
Secretário: Raimundo Tomaz de Souza, Segundo-Secretário: Sr. Gerardo
Correia da Silva Júnior e dos Vereadores: Carlos Alberto Scipião,
Diancarlos Monteiro de Souza, Flávio Cavalcante de Lima, Francisco
Roberto Barbosa, Monique Ribeiro da Costa Soares, Márcia Vieira dos
Santos Nogueira e Marcos Cavalcante de Souza. Ao todo, 11 Vereadores

presentes, nenhum ausente. Estando presente a maioria dos Vereadores, a

Sra. Presidente abriu a sessão desejando uma boa tarde a todos. Neste

momento convidamos a todos os presentes, para entoarmos o Hino do

Município de Fortim, conforme Resolução nº 002/2018, de 14/05/2018.

Iniciando o PEQUENO EXPEDIENTE: o servidor designado Sr. Raimundo
Nonato de Oliveira Neto fez a leitura da ata da 3ª Sessão Ordinária conforme a

forma Regimental desta Casa Legislativa. A mesma foi discutida e aprovada

por unanimidade. Leitura do Projeto de Lei nº 006/2021, de autoria a

Vereadora Kath Anne Meira da Silva Simonassi, que "Inclui os trabalhadores e

alunos da rede pública municipal de educação de Fortim na 1ª fase do grupo

prioritário do programa emergencial de vacinação para o combate e

erradicação do vírus COVID-19 no âmbito do Município de Fortim, na forma

que indica". Encaminhado para a Comissão de Legislação, Justiça e
Redação Final. Leitura do Projeto de Lei nº 007/2021, de autoria a Vereadora
Monique Ribeiro da Costa, que "Institui o programa Medicamentos em Casa e
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dá outras providências. Encaminhado para a Comissão de Legislação,
Justiça e Redação Final. Leitura do Requerimento nº 021/2020, de autoria

do Vereador Carlos Alberto Scipião, que "Requer ao Exmo. Prefeito Municipal

de Fortim, solicitando a construção de uma praça com parque infantil no

espaço ao lado da Rua José Bandeira Gondim, em frente à residência do

saudoso Raimundo Nonato Olímpio". Leitura do Requerimento nº 028/2021,
de autoria do Vereador Diancarlos Monteiro de Souza, que "Requer ao Exmo.

Prefeito Municipal de Fortim e a Secretaria de Obras, solicitando construir uma

Areninha na Comunidade de Mamoeiro, no município de Fortim proporcionando

a prática de esporte bem estar e lazer livrando jovens da ociosidade". Leitura

do Requerimento nº 030/2020, de autoria do Vereador Carlos Alberto Scipião,

que "Requer ao Excelentíssimo Prefeito de Fortim, a reforma da Escola de

Ensino Fundamental Artur Lira, no Distrito de Viçosa, Cidade de Fortim".

Leitura do Requerimento nº 031/2020, de autoria do Vereador Carlos Alberto

Scipião, que "Requer ao Excelentíssimo Prefeito Municipal de Fortim, a

implantação de iluminação pública na rua Maria do Vale (Beco de Belarmino),

no Distrito de Viçosa, Cidade de Fortim". Leitura do Requerimento nº
034/2020, de autoria do Vereador Orlando da Costa Oliveira, que "Requer ao

Exmo. Prefeito Municipal de Fortim, bem como à Secretaria Municipal de

Desenvolvimento Urbano solicitando a realização de obras de pavimentação

asfáltica nas Ruas Manoel Pimenta e José Rodrigues, na sede do município de

Fortim/CE". Leitura do Requerimento nº 058/2020, de autoria do Vereador

Orlando da Costa Oliveira, que "Requer ao Exmo. Prefeito Municipal de Fortim,

para que seja providenciada a colocação de placas indicativas com as

respectivas denominações nas ruas do Distrito de Pontal de Maceió e Sede

Fortim". Leitura do Requerimento nº 059/2020, de autoria do Vereador

Orlando da Costa Oliveira, que "Requer ao Exmo. Prefeito Municipal de Fortim,cy
bem como a Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano, que seja \
realizada a retirada de entulho e colocação de cascalho na Travessa Maria ¼
Nunes que liga ao final da rua Raimundo Balada. Sede - Fortim". Leitura do V
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Requerimento nº 071/2020, de autoria do Vereador Raimundo Tomaz de

Souza, que "Requer ao Exmo. Prefeito Municipal de Fortim e a Secretaria de

Obras, solicitando a instalação de iluminação LED na orla da praia do Pontal de

Maceió, que compreende o percurso entre a barraca do Oedé até o Galpão de

Pescadores (no espaço onde acontecesse o Réveillon de Pontal)". Leitura do

Requerimento nº 072/2020, de autoria do Vereador Raimundo Tomaz de

Souza, que "Requer ao Exmo. Prefeito Municipal de Fortim e a Secretaria de

Obras, solicitando a reforma com ampliação do posto de saúde, no distrito do

Pontal de Maceió". Leitura do Requerimento nº 073/2020, de autoria do

Vereador Raimundo Tomaz de Souza, que "Requer ao Exmo. Prefeito

Municipal de Fortim e a Secretaria de Obras, solicitando a pavimentação com

bloquete intertravados, na rua Josefina Lopes, no distrito do Pontal de Maceió,

neste Município". Leitura do Requerimento nº 084/2020, de autoria da

Vereadora Márcia Vieira dos Santos Nogueira, que "Requer ao Excelentíssimo

Prefeito de Fortim, Naselmo de Sousa Ferreira, que empreenda esforços junto

a concessionária de energia elétrica para a instalação de complemento da rede

de iluminação pública nas ruas Maria Ramos Marcelo e Gerson Lira, no distrito

de Viçosa, Fortim/CE". Leitura do Requerimento nº 085/2020, de autoria da

Vereadora Márcia Vieira dos Santos Nogueira, que "Requer ao Excelentíssimo

Prefeito de Fortim, Naselmo de Sousa Ferreira, com cópia para o Secretário de

Infraestrutura, para que realize a construção de uma descida para o rio na rua

da Poeira, bem com instale a devida iluminação do local". Leitura do

Requerimento nº 086/2020, de autoria da Vereadora Márcia Vieira dos Santos

Nogueira, que "Requer ao Excelentíssimo Prefeito de Fortim, Naselmo de

Sousa Ferreira, com cópia para o Secretário de Infraestrutura, para que realize

a pavimentação asfáltica da rua Damião Rufino, no Município de Fortim".

Leitura do Requerimento nº 087/2020, de autoria da Vereadora Monique

Ribeiro da Costa, que "Requer à Secretaria de Desenvolvimento Urbano deste
Município, bem como ao Gabinete do Prefeito, solicitando a pavimentação em
pedra tosca/rústica da rua Raimundo Evangelista, localizada no Canto da
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Barra, localidade da Barra, nesta urbe". Leitura do Requerimento nº 08812020,
de autoria da Vereadora Monique Ribeiro da Costa, que "Solicita que seja

oficiada à Secretaria Municipal de Saúde, ao Destacamento da Polícia Militar, à

Delegacia de Polícia Civil e ao DETRAN/CE solicitando providências quanto à

fiscalização dos animais que ficam soltos na CE-123, em complementação ao

Requerimento nº 057/2021 de minha autoria". Iniciando o GRANDE
EXPEDIENTE: nenhum Vereador fez uso da palavra. Iniciando a ORDEM DO
DIA: A Presidente verificou a presença da maioria dos Vereadores. Discussão

e Votação do Projeto de Lei Complementar nº 00112021, de autoria da Mesa

Diretora, que "Altera o anexo /li da Lei Complementar nº 011/2014, que dispõe

sobre a reestruturação e a Reforma Administrativa da Câmara Municipal de

Fortim". POR VOTAÇÃO NOMINAL, APROVADO POR UNANIMIDADE - 10
(DEZ) VOTOS A FAVOR E NENHUM CONTRA. Discussão e Votação do

Projeto de Lei nº 00112021, de autoria da Vereadora Kath Anne Meira da Silva

Simonassi, que "Institui o mês "AGOSTO LILÁS" no Município de Fortim,

dedicado a realização de ações em combate à violência contra mulher'. POR
VOTAÇÃO NOMINAL, APROVADO POR UNANIMIDADE -10 (DEZ) VOTOS
A FAVOR E NENHUM CONTRA. Discussão e Votação do Projeto de Lei nº
003/2021, de autoria da Vereadora Kath Anne Meira da Silva Simonassi, que

"Estabelece as igrejas e os templos de qualquer culto como Atividade Essencial

em períodos de calamidade pública no Município de Fortim". POR VOTAÇÃO
NOMINAL, APROVADO POR UNANIMIDADE - 10 (DEZ) VOTOS A FAVOR
E NENHUM CONTRA. Discussão e Votação do Requerimento nº 021/2020,
de autoria do Vereador Carlos Alberto Scipião, que "Requer ao Exmo. Prefeito

Municipal de Fortim, solicitando a construção de uma praça com parque infantil

no espaço ao lado da Rua José Bandeira Gondim, em=: à residê~cia do~
saudoso Raimundo Nonato Olímpio". POR VOTAÇAO SIMBOLICA,~
APROVADO POR UNANIMIDADE -10 (DEZ) VOTOS A FAVOR E NENHUM
CONTRA. Discussão e Votação do Requerimento nº 028/2021, de autoria do

Vereador Diancarlos Monteiro de Souza, que "Requer ao Exmo. Prefeito

CÂMARA MUNICIPAL DE FORTIM
Rua Francisca Adriana de Moura N. 134 - Centro - FortimíCE

cr-.iP...; 35 . .:!5'.J 7720001· 12 f-...:SCAiCAO EST/..CL'A.:_ C:ê 920 441-1
WWW. cm fortim. ce go,. br

FONE/FAX. (881 3413-1267



~_;~.u-1'CÂMARA MUNICIPAL DE

1FORTIMl MAURO CAVALCANTEOE SOUZA

Municipal de Fortim e a Secretaria de Obras, solicitando construir uma

Areninha na Comunidade de Mamoeiro, no município de Fortim proporcionando

a prática de esporte bem estar e lazer livrando jovens da ociosidade". POR

VOTAÇÃO SIMBÓLICA, APROVADO POR UNANIMIDADE - 10 (DEZ)

VOTOS A FAVOR E NENHUM CONTRA. Discussão e Votação do

Requerimento nº 030/2020, de autoria do Vereador Carlos Alberto Scipião,

que "Requer ao Excelentíssimo Prefeito de Fortim, a reforma da Escola de

Ensino Fundamental Artur Lira, no Distrito de Viçosa, Cidade de Fortim". POR

VOTAÇÃO SIMBÓLICA, APROVADO POR UNANIMIDADE - 10 (DEZ)

VOTOS A FAVOR E NENHUM CONTRA. Discussão e Votação do

Requerimento nº 031/2020, de autoria do Vereador Carlos Alberto Scipião,

que "Requer ao Excelentíssimo Prefeito Municipal de Fortim, a implantação de

iluminação pública na rua Maria do Vale (Beco de Belarmino), no Distrito de

Viçosa, Cidade de Fortim". POR VOTAÇÃO SIMBÓLICA, APROVADO POR

UNANIMIDADE - 10 (DEZ) VOTOS A FAVOR E NENHUM CONTRA.

Discussão e Votação do Requerimento nº 034/2020, de autoria do Vereador

Orlando da Costa Oliveira, que "Requer ao Exmo. Prefeito Municipal de Fortim,

bem como à Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano solicitando a

realização de obras de pavimentação asfáltica nas Ruas Manoel Pimenta e

José Rodrigues, na sede do município de Fortim/CE'. Discussão e Votação do
Requerimento nº 058/2020, de autoria do Vereador Orlando da Costa Oliveira,

que "Requer ao Exmo. Prefeito Municipal de Fortim, para que seja

providenciada a colocação de placas indicativas com as respectivas

denominações nas ruas do Distrito de Pontal de Maceió e Sede Fortim". POR

VOTAÇÃO SIMBÓLICA, APROVADO POR UNANIMIDADE - 10 (DEZ)

VOTOS A FAVOR E NENHUM CONTRA. Discussão e Votação do

Requerimento nº 059/2020, de autoria do Vereador Orlando da Costa Oliveira~

que "Requer ao Exmo. Prefeito Municipal de Fortim, bem como a Secretaria \)
Municipal de Desenvolvimento Urbano, que seja realizada a retirada de entulho ~

e colocação de cascalho na Travessa Maria Nunes que liga ao final da ru
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Raimundo Balada. Sede - Fortim". POR VOTAÇÃO SIMBÓLICA, APROVADO
POR UNANIMIDADE - 10 (DEZ) VOTOS A FAVOR E NENHUM CONTRA.
Discussão e Votação do Requerimento nº 071/2020, de autoria do Vereador

Raimundo Tomaz de Souza, que "Requer ao Exmo. Prefeito Municipal de

Fortim e a Secretaria de Obras, solicitando a instalação de iluminação LED na

orla da praia do Pontal de Maceió, que compreende o percurso entre a barraca

do Dedé até o Galpão de Pescadores (no espaço onde acontecesse o
Réveillon de Pontal)". POR VOTAÇÃO SIMBÓLICA, APROVADO POR
UNANIMIDADE - 10 (DEZ) VOTOS A FAVOR E NENHUM CONTRA.
Discussão e Votação do Requerimento nº 072/2020, de autoria do Vereador

Raimundo Tomaz de Souza, que "Requer ao Exmo. Prefeito Municipal de

Fortim e a Secretaria de Obras, solicitando a reforma com ampliação do posto

de saúde, no distrito do Pontal de Maceió". POR VOTAÇÃO SIMBÓLICA,
APROVADO POR UNANIMIDADE - 10 (DEZ) VOTOS A FAVOR E NENHUM
CONTRA. Discussão e votação do Requerimento nº 07312020, de autoria do

Vereador Raimundo Tomaz de Souza, que "Requer ao Exmo. Prefeito

Municipal de Fortim e a Secretaria de Obras, solicitando a pavimentação com

bloquete intertravados, na rua Josefina Lopes, no distrito do Pontal de Maceió,

neste Município". POR VOTAÇÃO SIMBÓLICA, APROVADO POR
UNANIMIDADE - 10 (DEZ) VOTOS A FAVOR E NENHUM CONTRA.
Discussão e votação do Requerimento nº 084/2020, de autoria da Vereadora

Márcia Vieira dos Santos Nogueira, que "Requer ao Excelentíssimo Prefeito de

Fortim, Naselmo de Sousa Ferreira, que empreenda esforços junto a

concessionária de energia elétrica para a instalação de complemento da rede

de iluminação pública nas ruas Maria Ramos Marcelo e Gerson Lira, no distrito

de Viçosa, Fortim/CE''. POR VOTAÇÃO SIMBÓLICA, APROVADO POR
UNANIMIDADE - 10 (DEZ) VOTOS A FAVOR E NENHUM CONTRA.
Discussão e votação do Requerimento nº 085/2020, de autoria da Vereadora
Márcia Vieira dos Santos Nogueira, que "Requer ao Excelentíssimo Prefeito de

Fortim, Naselmo de Sousa Ferreira, com cópia para o Secretário de
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Infraestrutura, para que realize a construção de uma descida para o rio na rua

da Poeira, bem com instale a devida iluminação do locar. POR VOTAÇÃO
SIMBÓLICA, APROVADOS POR UNANIMIDADE - 10 (DEZ) VOTOS A
FAVOR E NENHUM CONTRA. Discussão e votação do Requerimento nº
08612020, de autoria da Vereadora Márcia Vieira dos Santos Nogueira, que

"Requer ao Excelentíssimo Prefeito de Fortim, Naselmo de Sousa Ferreira,

com cópia para o Secretário de Infraestrutura, para que realize a pavimentação

asfáltica da rua Damião Rufino, no Município de Fortim". POR VOTAÇÃO
SIMBÓLICA, APROVADO POR UNANIMIDADE - 10 (DEZ) VOTOS A
FAVOR E NENHUM CONTRA. Discussão e votação do Requerimento nº
087/2020, de autoria da Vereadora, que "Requer à Secretaria de

Desenvolvimento Urbano deste Município, bem como ao Gabinete do Prefeito,

solicitando a pavimentação em pedra tosca/rústica da rua Raimundo

Evangelista, localizada no Canto da Barra, localidade da Barra, nesta urbe".

POR VOTAÇÃO SIMBÓLICA, APROVADO POR UNANIMIDADE - 10 (DEZ)
VOTOS A FAVOR E NENHUM CONTRA. Discussão e votação do

Requerimento nº 088/2020, de autoria da Vereadora, que "Solicita que seja

oficiada à Secretaria Municipal de Saúde, ao Destacamento da Polícia Militar, à
Delegacia de Polícia Civil e ao DETRANICE solicitando providências quanto à

fiscalização dos animais que ficam soltos na CE-123, em complementação ao
Requerimento nº 057/2021 de minha autoria". POR VOTAÇÃO SIMBÓLICA,
APROVADO POR UNANIMIDADE -10 (DEZ) VOTOS A FAVOR E NENHUM
CONTRA. A Presidente declarou encerrada a Ordem do Dia. Iniciando a

TRIBUNA LIVRE: a Presidente apresentou a inscrição da Enfermeira e

Diretora do Hospital Municipal Waldemar Alcantara Sra. Katiane Gondim da

Costa para repassar informações sobre a coleta de testes rápidos como
também o teste SWAB. Em seguida fez uso da palavra a Enfermeira Katiane
Gondim da Costa: saudou a todos e agradeceu pelo convite. Começou
tratando do teste SWAB que se tornava um pouco desconfortável no ato de sua

realização era o teste mais eficaz para ser detectado o vírus. Disse que era
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realizado entre o terceiro e décimo dia de sintomas em que o vírus estava ativo

dando assim o resultado positivo a doença e que se for realizado antes do

período correto pode dar um falso negativo. Falou que o exame era solicitado

através do posto de saúde e notificado pelos enfermeiros, sendo realizada de

segunda a quinta pela manhã de 7:30hs a 12:00hs, exceto na sexta por

depender do transporte para ser enviado o material para Fortaleza, pois o

mesmo depois de coletado podendo ficar armazenado a penas por 24H não

podendo passar desse período. Tendo assim um local e uma enfermeira

especifica no hospital para a realização dos testes, todos os testes são

agendados no posto de saúde. O teste rápido realizado por uma pequena

furada no dedo, detectando o IGG/IGM depois do décimo dia de sintomas era

detectado os anticorpos, feito o exame antes podendo assim dar negativo, pois

o organismo ainda não produziu anticorpos para dar no teste rápido, por isso o

aconselhável era fazer o teste a partir do décimo primeiro dia de sintomas.

Continuou dizendo que hoje em dia o teste SWAB estava sendo mais

procurado por ter seu resultado mais eficaz, a mais ou menos um mês atrás o

resultado do mesmo estava saindo por volta de 2 dias, com a demanda no auto

índice de contaminação os testes que são enviados para o laboratório de

referência do Estado do Ceará, o LACEM e os resultados estão saindo por

volta de até 5 dias. Na chegada de pacientes ao hospital com mais de 1 O dias

de sintomas era realizado logo o teste rápido, onde o mesmo era realizado de

segunda a sexta, pois o teste não precisa ser encaminhado para Fortaleza.

Comparado ao ano passado era realizado de 15 a 20 testes de SWAB por dia,

já hoje na segunda onda de Covid-19 estava sendo realizado em média 70

testes por dia. Em seguida a Presidente Kath Anne Meira da Silva Simonassi
perguntou qual a recomendação dada as pessoas que estavam aguardando os

resultados dos testes já que demorava alguns dias para chegar, se era dado
algum atestado ou qual tipo de conduta estava sendo tomada. A Enfermeira
Katiane respondeu que à maioria dos casos leves vem dos postos e só era
chegado ao hospital casos mais complicado, quando chega pacientes com
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dispneia e tosse o médico solicitava uma tomografia que a partir do terceiro ou

quarto dia irá apresentar algum comprometimento de pulmão, realizando

também o SWAB, pois o teste rápido poderá apresentar um falso negativo,

orientando ao paciente a ficar em isolamento em casa e caso os sintomas

piorarem retornar ao hospital. Enfatizou que atualmente o hospital tinha 8

pacientes internados com COVID-19 e que 3 pacientes tiveram alta hospitalar,

em que teve paciente grave, debilitado que precisou usar máscara de

reservatória e um dos pacientes que estava em observação também teve alta,

mas que ainda existiam pacientes internados. Disse que em conversa com os

médicos foi observado que esta segunda onda foi pior que a primeira, com

casos mais graves e apesar de reforçar nos postos de saúdes e no hospital as

medidas preventivas para ficar em casa de repouso e tomar as medicações,

em casos leves, começar o protocolo passado pelo médico, casos

assintomáticos ficar em isolamento até receber o resultado, mas infelizmente

algumas pessoas não respeitam saindo de casa. Dando continuidade, fez uso

da palavra o Vereador Orlando da Costa Oliveira: saudou a todos. Agradeceu

a Secretária de Saúde através da Secretaria de Saúde e a todos os Servidores.

Disse que acreditava que esse seja o pior momento vivido por todos que

atuavam na saúde, pois estavam ultrapassando 1 ano de pandemia no mundo

todo. Frisou que era uma honra tela presente sendo a pessoa mais adequada

para fazer a explanação sobre o assunto na Sessão Virtual, pois era conhecida

como uma boa profissional, enfermeira, diretora do Hospital Municipal de

Fortim e que nunca se ouviu falar negativamente de sua pessoa. Disse que
estava sendo um orgulho e que tinha segurança no seu trabalho desenvolvido

no hospital, tendo em vista já ter passado por atendimento com a mesma e

graças a Deus desde o ano passado não precisou de atendimento e com isso

era a certeza de que o COVID19 não passou pela sua casa nem pela su~~~W
família. Ressaltou também o trabalho do Prefeito Naselmo Ferreira que era
muito atento as ações de todas as secretarias e no momento que o Fortim

passava a Secretaria de Saúde, pela explanação feita não só para mim autor
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do requerimento, mas pra todos os Vereadores e população, sendo grato pelo

desempenho, pois estava sempre vendo suas idas e vindas ao Hospital. Disse

que a mesma desde o ano passado tem passado mais tempo no trabalho que

em sua própria casa. Desejou que Deus lhe desse saúde que a mesma

pudesse passar com sabedoria e com muita força para enfrentar esse

momento difícil não só para quem adoece, mas também para todos os

servidores da área saúde, sendo sempre grato e tendo paciência para estar

passando todas as informações. Disse que o momento agora era de espera

para o fim dessa pandemia em todo muito e que esperava que a vida se

normalizasse logo, pois existiam outras doenças e as pessoas estavam

deixando de se cuidar devido a prioridade com o COVID-19. Finalizou

solicitando assim a disponibilidade da Katiane sempre que a Câmara e a

população precisassem de suas explanações e conhecimentos para

esclarecimentos. Logo após, seguiu com a palavra a Enfermeira Katiane:
agradeceu à oportunidade de estar participando e disse que estava disposta a

sempre que a população ou os Vereadores desta Casa Legislativa precisarem.

Ressaltou que a pandemia não acabou e enfatizou o aumento dos casos,

citando o aumento de outras doenças com outras patologias, tendo em vista

que o foco maior era o COVID19. Em seguida, fez uso da palavra a Vereadora

Monique Ribeiro da Costa Soares: saudou a todos. Agradeceu a presença da

Katiane e a forma em que ela recebia e tratava a todos no hospital, estando

sempre à disposição. Agradeceu também a Secretaria de Saúde pelo trabalho

que estava sendo feito em prol ao município. Ressaltou que o trabalho da

Katiane era muito importante para toda a população Fortinense e parabenizou

pelo desempenho de seu papel muito bem feito, assim como o trabalho da

Secretaria Aldizia. Disse que na verdade era uma equipe trabalhando e que o

serviço estava sendo bem desenvolvido por todos. Parabenizou a todos os~

profissionais da saúde. Fazendo assim uma pergunta, mediante a todos que \_;
em sua casa foi acometido pela doença, depois que era feito o teste quanto \['v¾
tempo era preciso ficar em casa após ser testado positivo. Em resposta a ~
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enfermeira Katiane disse que seguindo normas e protocolos do Ministério eram

exigidos 15 dias após ter sido feito o teste e o mesmo ter testado positivo,

ficando em isolamento total em casa. Após os 15 dias de isolamento o paciente

era liberado para sua rotina normal e sendo feito o teste rápido o mesmo já

estando com 1 O dias de sintomas após testar positivo era recomendado mais

uma semana de isolamento após o teste. Logo após, fez uso da palavra o

Vereador Raimundo Tomaz de Souza: cumprimentou a todos. Parabenizou a

Katiane por seu trabalho, não só a ela como a Secretaria Aldizia e ao Prefeito

Naselmo Ferreira, pelo apoio dado a secretaria. Ressaltou as palavras dos

demais Vereadores em que parabenizava e agradecia por um trabalho bem

sucedido feito pela Enfermeira Katiane e a toda equipe de profissionais da

saúde. Dando continuidade, fez uso da palavra o Vereador Francisco Roberto
Barbosa: saudou a todos. Parabenizou a administração do hospital e relatou

ter sido acometido pelo vírus junto a todos de sua casa, enfatizando não ser

nada fácil, em que as vezes que precisou ir ao hospital foi necessário a

solicitação de uma ambulância, pois o mesmo não estava em condições de

dirigir. Parabenizou ao Prefeito Naselmo Ferreira e a equipe de profissionais da

saúde, pois teve que ser transferido ao Aracati e assim também teve total

assistência do Hospital Municipal de Fortim e de toda equipe, desde o zelador

ao médico, toda equipe estava de parabéns. Desejou que o mais breve

possível a pandemia acabasse para que todos possam estar protegidos e que

a vacina chegasse o quanto antes. Ressaltou também que seus pais foram

vacinados. Finalizou agradecendo a todos seus colegas de Câmara, aos

funcionários pelo apoio e solidariedade. Em seguida, fez uso da palavra o

Vereador Carlos Alberto Scipião: saudou a todos. Parabenizou a Enfermeira

Katiane pelo seu trabalho e sua dedicação ao hospital, demonstrando seu zelo

atenção e carinho por todos que fazem a saúde no Município de Forti .

Enfatizou a chegada em boa hora a reforma e ampliação do hospital, pois tanto
aos profissionais quanto aos pacientes dispõe de um local agradável e
confortável. Agradeceu ao Prefeito Naselmo Ferreira que sempre olhou pela
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saúde do município em que sempre esteve presente no hospital

acompanhando a reforma e ampliação, tendo em vista que os munícipes

estavam bem assistidos em termos de veículos para dar essa assistência ao

hospital e que a Ambulância SEMI-UTI estava sendo de grande utilidade.

Frisou que tudo isso era de melhor atendimento ao paciente. Enfatizou a

importância de ter uma equipe desde o zelador até o médico pois cada um

tinha sua contribuição para ter um trabalho bem sucedido, um hospital limpo,

bem cuidado e que isso era gratificante para todos os Fortinenses, tendo

estrutura não só para os pacientes, mas também para seus acompanhantes e

profissionais de saúde. Ressaltou as palavras do Prefeito Naselmo quando

escolheu as pessoas para ficarem nas pastas não usou critério político e sim

critério de capacidade de cada um e hoje todos viam os secretários de Fortim

com sua contribuição, mostrando sua dedicação, carinho e seu zelo pela

cidade e pelos munícipes. Finalizou desejando a todos muita sorte, saúde e

paz. Em seguida a Presidente Kath Anne Meira da Silva Simonassi: fez a

observação que na sexta-feira teve a audiência pública com a apresentação do

RGF - Relatório de Gestão Fiscal e na oportunidade foi feito o levantamento

das ações em saúde, ficando assim satisfeita em ter visto que o Fortim tem se

mostrado muito bem com relação a saúde apontadas no relatório, em que o

Executivo tem se sobressaído muito bem em outras áreas, mas que também

tem sido muito atuante da saúde, isso se deve em boa parte ou em total

integralidade as pessoas que estão a frente, seja na secretaria, ou na direção

do hospital, seja os profissionais todos eles que compõe o quadro da saúde do

Município, ouvindo também relatos positivos sobre os postos de saúde, o que

era muito difícil ouvir falar bem sobre a saúde no Brasil, ficando assim

imensamente feliz e estendendo todos os elogios que foram postos aqui a

Katiane e a toda equipe de saúde do nosso Município e ao poder Executi~

como já citado, estando sempre à disposição em todas as horas -- \;
indistintamente atendendo a todos. Parabenizou e enfatizou que a mesma ¾
possa sempre estar à frente do hospital fazendo a diferença e que levasse a ~
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toda equipe esse sentimento de gratidão por parte de todos. Logo após, fez

uso da palavra o Vereador Marcos Cavalcante de Souza: cumprimentou a

todos. Parabenizou a Presidente e enfatizou cada vez mais admirar seu

desempenho em seu trabalho, por ter tirado de pauta o seu requerimento uma

vez em que o Vereador Betin já teria colocado sua proposta. Parabenizou o

Vereador Betin pelo requerimento e a Presidente Kath Anne por ter retirado o

seu de pauta. Saudou ao amigo Beta por sua saúde ter sido restabelecida,

enfatizando que só quem já foi acometido pela doença sabia o quanto era difícil

e que era muito bom tela de volta. Ressaltou também nunca ter recebido um

não da enfermeira Katiane, atendendo não só a ele, mas a todos os munícipes

Fortinenses. Desejou uma medalha a equipe e em especial a Katiane que

mesmo diante de tantos outros diretores que já passaram pelo hospital

Waldemar Alcântara, a mesma estava a muitos anos conseguindo fazer a

diferença. Disse que isso era reconhecido também pelo Prefeito Naselmo que

deu continuidade ao seu trabalho como direito por mérito próprio. Sendo assim

muito feliz por poder tela a frente do hospital e por sempre servir ao povo.

Disse que tinha dúvidas sobre as vacinas ASTRAZENECA e CORONAVAC,

pois uma era para os profissionais da saúde e a outra para os idosos. Disse

que as que vinham para os idosos uma vez aberta a vacina a mesma teria que

ser aplicada em até seis horas. Falou que existiam casos no Fortim do

conhecimento da mesma em que um idoso tendo seu direito a receber por não

estar em casa no momento da vacinação, a vacina teria que ser aplicada em

uma pessoa mais próxima e que neste caso o idoso voltava para o final da fila

de espera ou se na outra oportunidade ele já seria beneficiado. Em resposta a

enfermeira Katiane disse que na oportunidade de aparecer será beneficiado

não tendo que voltar ao final da fila de espera, sendo que o mesmo segue

sendo prioridade na sua fase de vacinação. Em seguida a Presidente Kat
Anne Meira da Silva Simonassi: enfatizou a atenção da enfermeira com todos
que precisam de ajuda e atenção, onde todos os Vereadores foram

prontamente atendidos. Ressaltou também a questão do requerimento citado
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pelo Vereador Kito, onde o requerimento do Vereador Betin já contemplava o

que a mesma já desejaria solicitar e que havia mais sentido manter o

requerimento antes exposto. Dando continuidade, fez uso da palavra a

Vereadora Márcia Vieira dos Santos Nogueira: saudou a todos. Ressaltou a

fala dos Vereadores e parabenizou a enfermeira Katiane por exercer um

excelente trabalho e estar sempre a disposição de todos, além de terem

trabalhado juntas. Enfatizou também a fala do Vereador Betin, se tratando da

reforma e ampliação do Hospital, onde a mesma quando assumiu como

Secretaria buscou pelo projeto para o hospital, onde a diretora Katiane estando

ali presente era prova de sua luta. Disse que parceria com o Prefeito Naselmo

Ferreira incansavelmente vem trazendo conquistas para o Município. Voltou a

ressaltar seu trabalho árduo e incansável, pois faltava muita coisa no hospital

quando assumiu a Secretaria. Relatou a importância da ampliação e reforma

do hospital, pois na situação de pandemia onde não assolava só o município,

mas o mundo todo, a unidade dispõe de recursos para dar conforto e

atendimento de qualidade aos pacientes. Agradeceu o apoio da enfermeira

Katiane que sempre se dispôs a ajudar sem nunca ter dado um não como

resposta sendo uma pessoa maravilhosa para com todos, pois não é fácil estar

à frente de um hospital. Frisou também os postos de saúde que em sua

administração como Secretaria estavam deteriorados e em parceria com o

Prefeito Naselmo juntos conseguiram colocar a casa em ordem, onde

finalizando seu trabalho como Secretaria de Saúde, com os projetos já em

andamento o Prefeito Naselmo sempre atento e que pensava na saúde dos

munícipes hoje a saúde estava cada dia melhor. Falou ao povo Fortinense que

teve sua participação para a saúde do Fortim mais uma vez agradecendo a

enfermeira Katiane mostrando seu respeito e admiração. Prestou solidariedade

ao Vereador Beta, desejando melhoras em sua saúde. Finalizou agradecendo~
a todos, a Presidente, a população Fortinense e ao Prefeito Naselmo. Logo ·
após, fez uso da palavra o Vereador Flávio Cavalcante de Lima: saudou a

todos. Parabenizou a toda equipe dos profissionais de saúde do Munícipio,
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onde todos em especial a diretora Katiane estando sempre disposta a ajudar a

todos os munícipes e a todos que estão diretamente na linha de frente no

enfrentamento ao vírus que acometia não só o município, mas também todo o

mundo. Finalizou reconhecendo também o trabalho feito pelo Prefeito Naselmo

Ferreira, prestando total assistência à saúde e a todos os profissionais. Em

seguida fez uso da palavra o Vereador Gerardo Correia da Silva Júnior:
cumprimentou a todos. Parabenizou a diretora Katiane por cuidar tão bem do

Hospital, onde a mesma sempre esteve disposta a ajudar quando solicitada e

agradeceu a toda equipe e ao Prefeito Naselmo Ferreira, por estar fazendo um

excelente trabalho, em especial a área da saúde. Relatou a perda do seu pai e

ao atendimento prestado pelo hospital, agradecendo a toda equipe e a Katiane.

Frisou que estava também a disposição quando precisarem. Em seguida a

Presidente ressaltou mais uma vez para a Katiane que ela e a equipe poderiam

contar sempre com todos da Casa Legislativa. Agradeceu também ao poder

Executivo por todo empenho, por estar sempre se doando para ter um Fortim

cada vez melhor, seja em obras, seja no turismo que estava deslanchando na

cidade e também na saúde, secretaria essa de extrema importância para todo

gestor. Disse que era positivo tê-la na sessão e também a audiência pública de

sexta-feira, onde os dados os números surpreenderam a todos positivamente.

Nenhum outro Vereador fez uso da palavra. Não houve inscrição para a

TRIBUNA LIVRE. Em seguida a Sra. Presidente pediu desculpas pela

oscilação na internet, agradecendo a toda a equipe do administrativo, a Ora.

lidiane Assessoria Legislativa por todo empenho e execução de mais uma

pauta. Agradeceu também a presença virtual de todos os Vereadores e aos

que acompanharam virtualmente através do Facebook. Logo após declarou

encerrada a 4ª Sessão Ordinária de 2021. E nada mais havendo a constar

nessa Sessão, eu, Raimundo Tomaz de Souza, na qualidade de Primeir~~
Secretário, lavrei a presente ata, que lida e aprovada será devidameéÍ~

Vv,_
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